Ministerul Educatiei si Cercetarii - Serviciul National de Evaluare gi Examinare

¢
¢

EXAMENUL DE BACALAUREAT — 2007
Proba scris & la INFORMATIC A
PROBA E, limbajul C/C++
Varianta 47

Toate subiectele sunt obligatorii. Se acord  a 10 puncte din oficiu.

Timpul efectiv de lucru este de 3 ore.

¢ In programele cerute la subiectele Il si lll, identificatorii utiliza ti trebuie s & respecte
preciz arile din enun t (bold), iar in lipsa unor preciz ari explicite, nota tile trebuie s a
corespund a cu semnifica tiile asociate acestora (eventual in form  a prescurtat a).

SUBIECTUL 1 (40 de puncte)

Pentru fiecare din itemii de la 1 la 8, scrie ti pe foaia de examen litera corespunz atoare
raspunsului corect. Fiecare r aspuns corect se noteaz a cu 5 puncte.

1.

aoop

oo

Stiind ca variabilele a si d sunt de tip int , iar variabilele b si ¢ sunt de tip float , care dintre
urmatoarele instructiuni de atribuire nu este corecta:

a=sgrt(a*a); b. c=2*b*a%2; c. d=(b<c); d. b=b-c;

Cate cicluri elementare care difera prin cel putin o muchie se formeaza prin adaugarea unei singure
muchii la un arbore (ciclul este elementar daca este format numai din noduri distincte, exceptie
facand primul si utimul)?

2 b. O c. 1 d 3

Se genereaza toate sirurile strict crescatoare de numere naturale nenule mai mici sau egale cu 4,
avand primul termen 1 sau 2, ultimul termen 4 si cu diferenta dintre oricare doi termeni aflati pe
pozitii consecutive cel mult 2 , obtindndu-se solutiile: (1, 2, 3, 4), (1,2,4), (1,3,4), (2,3,4), (2,4).
Folosind aceeasi metoda, generam toate sirurile strict crescatoare de numere naturale nenule mai
mici sau egale cu 5, care dintre afirmatiile urméatoare este adevarata:

imediat dupa solutia (1,3,5 ) se genereaza solutia (2,3,4,5 )

imediat dupa solutia (2,3,5 ) se genereaza (2,5 )

penultima solutie generata este (2,4,5 )

in total sunt generate 5 solutii

Care dintre urmatoarele variabile nu-si modificd valoarea Tn urma executarii secventei de
instructiuni: c=2*a+b; a=a+b; a=c-a ; b=c-2 *a; indiferent de valorile lor initiale? (a,b,c sunt
variabile de tip intreg).

doar c b. doar a si b c. toate d. niciuna
Se considera lista dublu inlantuita din desenul urmator : void sub ()
{
S oy oy oy nod *man=sf:
LLsl] [Lal] sl [oell U7l [l sll while(man->inf>sf->infi2)
D O e ar < =z man=man->st:
sf nod *q=man;

Fiecare element retine in campul inf un numar natural, In | man->st->dr=g->dr;
campurile st i dr retine adresa nodului precedent si | g->dr->st=man->st;
respectiv adresa nodului urmator din listd. Variabilele globale p | delete q;

si sf retin adresele primului si respectiv ultimului element din | }

listd. O variabild ce retine adresa unui element este de tip
nod* . Care va fi continutul listei la o parcurgere de la stanga la
dreapta dupa apelul subprogramului sub() ?

35678 b. 45678 c. 345678 d 34678
Se considera graful orientat dat prin matricea de adiacenta | 0110
alaturata. 0000
Stabiliti care dintre urmatoarele afirmatii este adevarata. 0101
0000

graful contine un circuit

exista noduri cu gradul intern egal cu gradul extern

graful contine un singur varf cu gradul intern 0

graful nu contine niciun drum elementar (un drum se numeste elementar daca varfurile din
componenta sa sunt distincte)

Numarul de interschimbari care se efectueaza Tn cazul sortdrii crescatoare a sirului de numere: 10,
9,8,7,6,5,4,3, 2,1, 0 prin metoda bulelor este:

121 b. 11 c. 10 d. 55
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Fie vectorul v cu indicii de la 0 la 7, vector ce retine, in | int f(int poz,int v[l,int
ordine, urmatoarele valori intregi: C)
88, 777,789,976, 998, 7856, 7887, 8979 { if(poz<0) return c;
Care este apelul corect al subprogramului aliturat astfel | else {int nr=v[poz];
ncat valoarea returnaté sa fie 5? while(nr) {
if(nr%e10<c)
c=nr%10;
nr=nr/10; }
return f(poz-1,v,c); }
a. printf("%d",f(5,v,9)) | cout<<f(5,v,9)
b. printf("%d",f(5,v,0)) | cout<<f(5,v,0)
c. printf("%d”,f(4,v,9)) | cout<<f(4,v,9)
d. printf("%d",f(3,v,9)) | cout<<f(3,v,9)
SUBIECTUL 11 (20 de puncte)
Se consider a programul pseudocod al aturat: cite sten {nr. natural}
S-a notat cu x%y restul impartirii numerelor intregi x si 'y si cu [X]
partea intreaga a numarului real x. max 6 0
) . . ) rcattimpn  #0 execut &
1. Ce se afiseaza daca se citeste 17358 ? (3p.) | n  €[n/10]
2. Scrieti cate numere naturale de trei cifre pot fi introduse | rdac & max <n%210 atunci
pentru variabila n astfel incat rezultatul afigat sa fie 2? (3p.) | | max €n%10
3. Scrieti programul pseudocod care sa fie echivalent cu | | lm
algoritmul dat si care sa contina o structura repetitiva cu test | Lm
final. (7p.) | scrie max
4, Scrieti programul C/C++ corespunzator algoritmului dat.  (7p.)

SUBIECTUL Il (30 de puncte)

1. Scrieti un program C sau C++ care citegte de la tastatura un numar natural n (n<=10) si elementele
(numere naturale mai mici decat 100) ale unui tablou bidimensional cu n linii si n coloane; programul
va determina si va afisa pe ecran cate numere pare sunt situate pe ,rama” tabloului. Rama unei
matrice este formata din prima linie, prima coloana, ultima linie si ultima coloana a acesteia.

Exemplu: pentru n=4 si tabloul:
1234

5678
9101112
13141516

2. Realizati urmatoarele cerinte utilizand limbajul C sau C++:
a) Scrieti definitia completa a unui subprogram recursiv sub care returneaza 1 daca un numar natural mai
mic decat 30000, dat prin intermediul parametrului nr , este prim si returneaza 0 n caz contrar. (4p.)
b) Scrieti un program care citegte din figierul bac.txt  un numar natural n (n<1000 ) si un gir de n numere
naturale mai mici decét 30000, separate prin caracterul spatiu; programul determind gi afiseaza pe ecran
secventa de lungime maxima de termeni ai sirului, aflati pe pozitii consecutive si care sunt numere prime,
separati prin cate un caracter spatiu, folosind apeluri ale subprogramului de la punctul a.
Exemplu: Daca figierul bac.txt ~ contine valorile: 8 4 7 3 6 11 17 101 45 se afiseaza 11 17 101
(6p.)
3, Se citeste de la tastatura un text format din cuvinte separate intre ele prin cate un spatiu. Fiecare
cuvant are cel mult 40 de caractere, doar litere mici ale alfabetului englez. Textul are cel mult 200 de
caractere. Scrieti programul C sau C++ care afiseaza pe ecran, pe linii separate, doar cuvintele din
textul citit care contin cel mult trei vocale. Se considera vocale: a, e, i , 0, u.
Exemplu. Daca textul este:
pentru_ examenul de _ bacalaureat se
se afiseaza pe ecran:

se va afiga: 6

(10p.)

_ fo_lo_sesc tablouri

pentru

de

se

folosesc (10p.)
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